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Test im Horverstehen zum Text 1

Ungewohnliche Ferien

I. Entscheiden Sie, ob die Aussagen richtig (R) oder falsch (F) sind.

1. | Im letzten Jahr verbrachten mehr als 500.000 Kinder die Zeit auf dem
Lande.

2. | Eine Familie mit 2 Kindern zahlt fiir zwei Wochen auf einem
Bauernhof etwa 800 €.

w

Den Feriengésten gefallen sehr Golfplitze und Supermaérkte.

4. | Die Naturschiitzer sind dagegen, dass man auf den Bauernhofen
Golfplétze und Supermirkte baut.

5. | Die Landwirte verkaufen ithr Land an die Naturschiitzer.

6. | Der Tourismus bringt einigen Landwirten so viel Geld, dass sie auf
den Feldern nicht mehr arbeiten miissen.

7. | Fast alle Gaste kommen aus den Dorfern in der Néahe.

8. | Oft schlagen die Kinder vor, die Ferien auf einem Bauernhof zu
verbringen.

9. | Die meisten Giaste wollen auf dem Bauernhof helfen.

10.| Die Information iiber Bauernhofe kann man bei einem Reisebiiro
oder den Freunden und den Bekannten bekommen.

10 Punkte
I1. Wiihlen Sie die richtige Variante.

1. Was wird tiber die Feriengiste gesagt?
a) Die meisten Géste waren éltere Leute.
b) Jugendliche kommen besonders gern.
c) Fast die Halfte der Géiste waren Kinder.

2. Woher wissen wir, dass viele Leute Ferien auf einem Bauernhof machen?
a) Von Freunden und Bekannten.
b) Aus einer Zeitung.
c) Von den Reisebiiros.

3. Was wird iiber den Preis gesagt?
a) Ferien auf dem Bauernhof sind nicht teuer.
b) Andere Urlaubsangebote sind billiger.
¢) Kinder bezahlen nur die Halfte.
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4. Kinder lieben die Ferien auf dem Bauernhof, weil ...
a) sie die Tiere fiittern diirfen.
b) sie dort Tiere zum Spielen finden.
Cc) sie ihre eigenen Tiere mitbringen diirfen.

5. Die Giste sollen auf dem Bauernhof nicht helfen, denn ...
a) es ist zu gefahrlich.
b) sie richten zu viel Schaden an.
c) sie sollen sich erholen.

6. Was steht im Text?
a) Weniger Leute kommen auf die Bauernhofe.
b) Immer mehr Menschen machen Ferien auf dem Bauernhof.
c) Die Zahl der Feriengéste bleibt konstant.

6 Punkte
I11. Wihlen Sie die richtigen Synonyme.
1. Natiirlich spielt auch der Preis eine Rolle.
a) Der Preis ist egal.
b) Der Preis ist wichtig.
c) Der Preis sinkt.
2. Pflanzen konnen in natiirlicher Umgebung ungestort aufwachsen.
a) langsam
b) schnell
¢) unbehindert
3. Haustiere diirfen als Spielpartner fiir die Kinder ebenfalls nicht fehlen.
a) ruhig
b) natiirlich
c) auch
4. Solche Pléane stoBen heute auf Widerstand der Naturschiitzer.
a) Die Naturschiitzer sind dagegen.
b) Die Naturschiitzer sind dafiir.
c) Die Naturschiitzer freuen sich.
4 Punkte
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Test im Horverstehen zum Text 2

Peter ist Hausmann

I. Entscheiden Sie, ob die Aussagen richtig (R) oder falsch (F) sind.

1. | Seit sieben Jahren arbeitet Peter Miiller nicht mehr als technischer
Designer.

Die Miillers haben 2 Tochter.

Helga ist Krankenschwester von Beruf.

Peter hatte die Idee, Hausmann zu werden.

Peter hat schon im Elternhaus das Kochen und das Néhen gelernt.

Das Fuhren eines Haushalts mit zwei Kindern ist nichts Besonderes.

NS w N

Peter macht es am meisten Freude, die Medikamente fiir seine Tochter
einzukaufen.

©

Peter drgert sich dariiber, was seine Nachbarn iiber ihn sagen.

©0

Alle Frauen aus der Nachbarschaft respektieren Peter.

10.| Nach der Meinung von manchen Mannern hat Peter jetzt weniger
soziales Ansehen.

10 Punkte
I1. Wihlen Sie die richtige Variante.

1. Die Eheleute einigten sich, dass Peter seinen Beruf aufgeben sollte, weil ...
a) er zur Volkshochschule gehen wollte.
b) er seinen Beruf nicht liebte.
c) er weniger Geld als seine Frau verdiente.

2. Die Grof3eltern konnen nicht helfen, denn ...
a) sie sind zu alt.
b) sie wohnen nicht in der Nihe.
c) sie haben auch keine Zeit.

3. Peter hat von Helga gelernt, ...
a) wie man einen Haushalt fiihrt.
b) wie man Knopfe anniht.
C) wie man ein Baby versorgt.

4. Peter muss zum Arzt gehen, ...
a) weil die Kinder ihre Mutter sehen wollen.
b) weil sein Sohn eine Halsentziindung hat.
c) weil sich seine Tochter erkaltet hat.

5. Peter ist darauf stolz, ...
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a) dass er sich von anderen Méannern unterscheidet.
b) dass er von den anderen Hausfrauen anerkannt wird.

c) dass er seine Kinder gut erzogen hat.

I11. Wihlen Sie die richtigen Synonyme.

1. Peter wurde nicht gut bezahlt.
a) Er verdiente nicht viel.
b) Er hatte keine guten Mathematikkenntnisse.
c) Er konnte viel Geld verdienen.

2. Im Krankenhaus hatte man ihr die Verantwortung

5 Punkte

... ubertragen.

a) nicht geantwortet
b) Verantwortung weggenommen
¢) Verantwortung gegeben

3. Das bedeutete fiir ihn eine grole Umstellung.
a) Arger
b) Verantwortung
¢) Anderung

4. Peters Tag ist ausgefiillt.
a) Er hat keine Lust mehr.
b) Er hat Langeweile.
c) Erist voll beschéftigt.

5. Nur einige Manner schauen noch auf ihn herab.
a) Sie mOchten auch wie Peter sein.
b) Sie halten sich fiir etwas Besseres.
c) Sie haben viel Respekt vor Peter.
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